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Staré vánoční tradice 
ve Slezsku

Vánoční zvyky a tradice na severní 
Moravě a ve Slezsku jsou velmi 
rozmanité.  >
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Ustavující zasedání 
zastupitelstva 

Ustavující zasedání zastupitelstva 
stanovilo kompetence a zodpověd-
nosti vedení města.  >

Po  dvou letech nepříjem-
ných omezení souvisejících 
s koronavirem si tisícovky 

Třinečanů užily Mikulášský jar-
mark naplno! 

Zajímavý program, skvělá atmosféra 
podpořená výborným punčem a sva-
řákem, ukázky tradičních řemesel, 
Mikuláš se svou družinou... To vše 
bylo k vidění na náměstí Svobody 
v první adventní neděli 27. listopadu. 
Velký potlesk si pak vysloužil nádherně 
ozdobený vánoční strom, který rozsví-
tila primátorka města Věra Palkovská 
za asistence zástupců církví. A jakými 
slovy Třinečanům požehnali? 

Více na straně 4  > 
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Milí spoluobčané,

Vánoce jsou za dveřmi a adventní  
čas, během kterého bychom se měli při-
pravovat na vánoční svátky, je v plném 
proudu. Ale tím vůbec nemám na mysli 
generální úklid v našich domovech nebo 
shon při nakupování vánočních dárků. 
Právě naopak, dobu adventu bychom 
měli využít ke zklidnění, bilancování 
a věnování času pro své blízké a přá-
tele – na úklid v duši.

Letos je to ovšem o dost těžší. 
Na jedné straně nás už sice netrápí 
opatření v souvislosti s covidem, ale 
snad ještě větší obavy máme z toho, co 
nás čeká v blízké budoucnosti v souvis-
losti s dopady války na Ukrajině, inflací 
a energetickou krizí. Čím více vidíme 
stále pokračující utrpení civilistů včetně 
dětí a starých lidí na Ukrajině, tím více 
si uvědomujeme význam slov svoboda, 
důstojnost, spravedlnost, mír… A o to 
více nám čas adventní může otevřít 
srdce, aby se stal časem, kdy si uvědo-
míme, jak je důležité pečovat o mezilid-
ské vztahy – a to nejen v rodině a mezi 
přáteli, ale napříč generacemi, národ-
nostmi a náboženskými vyznáními.

Přeji vám všem prožití vánočních 
svátků v klidu, spokojenosti a míru 
a do nového roku přeji všem občanům 
našeho města pevné zdraví, odolnost 
proti špatným náladám a dezinforma-
cím, lásku ve všech podobách a mír 
ve svobodné zemi. 

Věra Palkovská, primátorka města

Letošní rok byl v Třinci ve znamení 
dopravních staveb. Dokončili jsme 
úspěšně rekonstrukci strategic-

kého nadjezdu na ulici Závodní za cca 
90 milionů korun a 14. září se mohli 
podívat na výsledek technicky náročné 
realizace poprvé pěší nebo cyklisté. 
Od 15. září byl pak obnoven provoz 
na nadjezdu, který jsme museli opravit, 
protože příští rok by musel být podle 
statiků uzavřen. Před námi je kolau-
dace stavební části parkovacího objektu 
s 82 místy, která by měla proběhnout 
15. prosince 2022.   

Předpokladem kolaudace budou kladná 
vyjádření dotčených orgánů – a především 
Hasičského záchranného sboru. „Musíme 
taktéž připravit funkční zkoušku elektrické 
požární signalizace na pult centralizované 
ochrany HZS Moravskoslezského kraje,” 
uvedl náměstek primátorky Ivo Kaleta 
a dodal, že pokud se vše podaří, řidiči, 
kteří podali o parkovací místo žádost 
a měli štěstí v rámci veřejného losování 
(5. 12. 2022), budou moci využívat par-
kování v novém objektu za cca 69 milionů 
korun už od počátku roku 2023. 

„Kaštanka” jde do finále
Dokončovací práce probíhají i na krajské 

komunikaci na ulici Kaštanová, jejíž rekon-
strukce vyjde na cca 53,5 milionů korun. 
S rekonstrukcí této klíčové spojnice města 
se sídlištěm Sosna a zdejší nemocnicí sou-
visely i další stavební práce, po kterých 
volali občané sídliště, návštěvníci hřbitova 
a věřící. V konečném výsledku přispěje vše 
ke zvýšení bezpečnosti provozu. „Komunikaci 
jsme museli rekonstruovat letos. Vzhledem 
k  tomu, že hrozí omezení finančních 

prostředků kraje i SFDI, nemusela by se 
rekonstrukce v následujících letech realizo-
vat,” vysvětlila primátorka Věra Palkovská.  

Nový povrch na Nový Borek
Do konce tohoto roku by měla skon-

čit i oprava komunikace vedoucí od ulice 
Nádražní směrem na Nový Borek, Kojkovice 
a Osůvky. Stavba za 10,8 milionu korun řeší 
rekonstrukci opotřebených konstrukčních 
vrstev vozovky v šířce 6–8 metrů. S ohledem 
na životní prostředí a finanční úspory zvolilo 
město moderní a hospodárnou technologii 
recyklace za studena na místě. 

„Chtěla bych poděkovat všem řidičům, 
chodcům a dalším uživatelům dotčených 
staveb, kteří byli trpěliví. Velký dík pak patří 
řidičům autobusů či sanitek a všem složkám 
integrovaného záchranného systému, kteří 
přispívali k plynulosti dopravy a starali se 
o naši bezpečnost,” vzkázala Věra Palkovská. 

A teď chodník na Podlesí
A naše úsilí o zkvalitňování komunikací 

tím nekončí… Chystáme se na výstavbu 
chodníku na Podlesí, na kterou se nám 
podařilo získat dotaci. Aktuálně probíhá 
výběr zhotovitele, který postaví 777 metrů 
dlouhý a 1,5 metru široký chodník od nemoc-
nice Podlesí směrem na Nebory za před-
pokládaných nákladů 40 milionů korun. 
Chodník přispěje ke zvýšení bezpečnosti 
řidičů, chodců a klientů nemocnice v této 
části frekventované komunikace. Součástí 
stavby bude i rekonstrukce dvou stávajících 
a výstavba dvou nových zálivových zastávek. 
Nová bude dešťová kanalizace, vyrostou zde 
opěrné gabionové zdi a bude instalováno 
nové veřejné osvětlení a osvětlení nových 
i stávajících přechodů. 


Zvládli jsme to!úvodní
slovo
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Radim Kozlovský 
náměstek primátorky statutárního města Třinec


Je mi ctí, že Vás mohu opět oslovit na stránkách Třineckého 
zpravodaje a popřát Vám k nadcházejícím svátkům a novému 
roku 2023. 

Rok 2022 byl rokem volebním a občané rozhodli ve svobod-
ných volbách, kdo usedne v zastupitelstvu města. Rád bych 
poděkoval všem, kteří mi dali důvěru a umožnili mi tím dál praco-
vat ve prospěch města. Máme za sebou nelehké období pozna-
menané covidem, vysokou inflací, razantním, až nehorázným 
zvyšováním cen energií a také válkou na Ukrajině. Bohužel nás 
všechny tyto problémy budou pravděpodobně provázet i v roce 
2023. To vše vyvolává v lidech nejistotu z budoucnosti, strach, 
nevraživost, ale také zlobu. 

Přeji nám všem, ať v sobě nalezneme sílu tyto překážky překoná-
vat, dokážeme se radovat z maličkostí, najdeme si čas pro své blízké 
a nezapomeneme pomáhat těm, kteří nemají v životě tolik štěstí. 

Nechť jsou vánoční svátky naplněné pohodou, radostí a vnitř-
ním klidem. A v novém roce 2023 přeji všem pevné zdraví, moud-
rost a trochu nezbytného štěstí.

Náměstci přejí občanům zdraví a sílu 

Mgr. Bc. Pavla Golasowská, DiS
náměstkyně primátorky statutárního města Třinec


Vánoční čas je nejen časem radosti, časem společného sdílení, 
ale je také časem naděje. Naděje, kterou bychom si měli v době 
vánoční sami v sobě připomenout a uvědomit. Naděje pro kaž-
dého z nás, naděje pro ty, kdo jsou osamoceni, kdo řeší různé 
těžkosti a nejraději by Vánoce vůbec neslavili. Je to také naděje 
pro ty, kdo se naopak nechávají unést přípravami a v rychlém 
chvatu zapomínají na pravý význam Vánoc. 

Tu naději představuje každoročně koncem roku děťátko v jes-
lích, které se narodilo v chudém chlévě, aby se stalo světlem pro 
každého z nás. Světlem, které přichází o Štědrém dni do každého 
domova, ale také k lidem, kteří domov ztratili a přišli třeba i o své 
blízké a nevědí kudy dál. Tím světlem, nejen v době vánoční, ale 
po celý příští rok 2023, se může stát i každý z nás. Můžeme 
obdarovávat naše blízké, sousedy, přátele a vůbec všechny, které 
potkáváme na našich životních cestách, a to třeba jen milým 
slovem, úsměvem či skutkem.

Ať i pro každého z nás světlo Vánoc svítí a tma ať je nepohltí. 
Ze srdce Vám přeji vánoční svátky plné víry, naděje i lásky.

Mgr. Ivo Kaleta 
náměstek primátorky statutárního města Třinec 


Je za námi nelehký rok 2022. Naše životy významně ovliv-
nila válka na Ukrajině a na ni navazující vysoké ceny energií, 
nezvykle vysoká inflace, zvýšení životních nákladů, zhoršení 
vztahů mezi lidmi. 

Pevně věřím, že ačkoli ani následující rok nebude jednodu-
chý, bude se situace postupně stabilizovat a snad i zlepšovat. 
Přeji Vám v něm proto pevné duševní i tělesné zdraví, optimis-
mus, spokojenost a pohodu v osobním i pracovním životě.

Ing. Ivo Kantor
náměstek primátorky statutárního města Třinec 


Končící rok 2022 patrně nebude patřit mezi ty, na které 
budeme vzpomínat obzvlášť rádi. Válka na Ukrajině a její dopady 
na naše každodenní životy, které se projevují migrací, růstem 
cen, energetickou krizí a zvyšujícím se napětím ve společnosti, 
mnohé z nás vykolejily ze zaběhnutých stereotypů a přiměly 
vnímat svět novýma očima – s obavami o budoucnost nás 
i našich blízkých. Navíc je těžké se v dnešní době jednoznačně 
orientovat. Žijeme v zajetí informačního vlnobití, a ne všechny 
informace, které na nás denně působí, jsou pravdivé a objektivní.

Život v Třinci se však nezastavil a město zajišťuje všechny 
služby pro občany v plné šíři, probíhají běžné opravy, rekon-
strukce a investiční akce. V roce 2023 se tedy budeme i my 
snažit v tom pokračovat a život v našem městě všem co 
možno nejvíc zpříjemňovat. 

Vážení občané, přál bych Vám, aby se v roce 2023 dostalo 
vše zpátky do zajetých kolejí, bez výraznějších ekonomických 
a společenských výkyvů. K tomu Vám přeji hodně zdraví a lásky, 
racionální úsudek a neutuchající chuť do života a k práci.

Přijďte si pro „betlémské světlo”
Ve středu 21. prosince 2022 si můžete přijít  
do budovy našeho magistrátu pro „betlémské 
světlo”. Plamínek odebraný z věčného ohně, 

který hoří v jeskyni pod bazilikou Narození páně 
v Betlémě v centrální části Palestiny, si můžete 
odnést od 10 do 17 hodin. „Odpálit” si světlo, 
tento symbol míru, lásky, naděje a přátelství, 

můžete ve stejný den i v Římskokatolickém farním 
úřadu od 12 do 18 hodin a v pátek 23. 12.  
od 16 do 17 hodin v ve skautské klubovně  

v Třinci na ulici Beskydská. 
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Kompetence a zodpovědnosti vedení

Ustavující zasedání nově zvoleného 
zastupitelstva Statutárního města 
Třinec, které se konalo 4. listo-

padu 2022, svěřilo zabezpečování koordi-
nace a usměrňování konkrétních činností 
primátorce a čtyřem náměstkům.

„V minulosti mělo město Třinec ve vedení 
dva nebo tři uvolněné náměstky. Ve volebním 
období 2022–2026 budou ve vedení města 
tři uvolnění náměstci a jedna neuvolněná 
náměstkyně. Statutární město Třinec je, co 
se týče rozlohy, třetím největším městem 
v Moravskoslezském kraji. Chceme posílit 
oblasti, které se, i s ohledem na dopady 
růstu cen energií, inflace a války na Ukrajině, 
staly oproti dřívějšímu období závažnějšími 
a aktuálnějšími. Jde především o problema-
tiku bezdomovectví a protidrogové prevence. 
Chceme pomáhat občanům, kteří se dostali 
do svízelné životní situace. Budeme pokra-
čovat ve svých strategických rozhodnutích, 
především v oblasti investiční výstavby 
a dopravních staveb,” uvedla primátorka 
Věra Palkovská a doplnila: „Dobrou zprávou 
pro občany našeho města je to, že zůstanou 
zachovány tři pilíře rozvoje města: Kontinuita 
a stabilita, Spolupráce a partnerství, Odvaha 

a zodpovědnost – to jsou základy, na kterých 
dlouhodobě stavíme.”

Primátorka RNDr. Věra Palkovská
-	 Řízení Městské policie Třinec
-	 Krizové řízení
-	 Vnitřní audit
-	 Investiční výstavba (včetně projektů 

a projektových dokumentací)
-	 Evropské záležitosti včetně spolupráce 

statutárního města Třince s partner-
skými městy

-	 Správa dotací

Kontakt na sekretariát primátorky: 
iveta.stoszkova@trinecko.cz,
558 306 106

Náměstek Mgr. Ivo Kaleta
-	 Rozpočet, účetnictví a systém vymáhání 

pohledávek
-	 Správa bytového a nebytového fondu 

města
-	 Zadávání veřejných zakázek
-	 Kontrola zřizovatele nad provozem 

organizace Správa tělovýchovných 
a rekreačních služeb města Třince, 
příspěvková organizace (STaRS)

-	 Technická infrastruktura sportu
-	 Spolupráce a vztahy se sportovními 

organizacemi a spolky

Kontakt na sekretariát náměstka: 
katerina.lorkova@trinecko.cz,
558 306 105

Náměstek Radim Kozlovský
-	 Školství (vzdělávání)
-	 Kultura
-	 Sociální péče a zdraví občanů
-	 Pořizování územního plánu města 

a jeho změny
-	 Kontrola zřizovatele nad provozem 

př íspěvkov ých organizací  města 
v působnosti odboru sociálních věcí 
a v působnosti odboru školství, kul-
tury a tělovýchovy (s výjimkou STaRS 
= Správa tělovýchovných a rekreač-
ních služeb města Třince, příspěvková 
organizace)  

-	 Osadní výbory a hovory s občany

Kontakt na sekretariát náměstka: 
silvie.jezowiczova@trinecko.cz,
558 306 181

Náměstek Ing. Ivo Kantor
-	 Životní prostředí
-	 Městská zeleň a lesní hospodářství
-	 Odpadové hospodářství
-	 Monitoring znečišťování ovzduší
-	 Správy vodovodů a kanalizací, jejichž 

vlastníkem je město
-	 Doprava včetně integrovaného doprav-

ního systému
-	 Dopravní infrastruktura

Kontakt na sekretariát náměstka:
silvie.jezowiczova@trinecko.cz,
558 306 181

Náměstkyně  
Mgr. Bc. Pavla Golasowská, DiS
-	 Problematika osob bez domova 

a dostupného bydlení
-	 Terénní a ambulantní sociální služby 

(mimo pečovatelské služby a osobní 
asistence) a jejich návazné aktivity

-	 Závislosti a protidrogová prevence
-	 Prorodinná politika ve městě
-	 Pomoc v nouzi v rámci „energetické krize”

Kontakt na sekretariát náměstkyně: 
iveta.stoszkova@trinecko.cz,
558 306 106 


Mons. František Vrubel, farář římskokatolické církve
„Rok utekl jako voda a opět stojíme u vánočního stromu. Vánoce jsou krásné, 

ale dopouštíme se jedné podstatné chyby: vytvoříme si jakousi poetickou 
náplast, kterou zalepíme vše, co se nelíbí a je špatné. Jenomže ta náplast se 
po svátečních dnech zase odlepí a jsme tam, kde jsme byli. Opakuji to, co jsem 
ve svém přání řekl loni. Nebojme se přijmout pravdu o příchodu Ježíše Krista 
jako Vykupitele. Vidíme sami, že v řadě věcí si sami neporadíme. Tomáš Baťa 
řekl před devadesáti lety, že nevěří v ekonomickou či hospodářskou krizi, ale 
původ obojího vidí v nedostatku mravnosti, etiky, slušnosti a morálky. Ta slova 
nám opakoval několikrát i náš Frýdecko-místecký a Třinecký deník. Přeji vám 
všem opravdu hezké Vánoce s pochopením, že etika, morálka, mravnost a sluš-
nost není zboží z obchodu a že bez nich to opravdu nejde. Bůh nám žehnej!” 

Michal Klus, pastor Slezské církve evangelické augsburského vyznání
„V letošní roce se vydaly na cestu opět masy lidí. Mnozí z nich byli z Ukrajiny 

a prchali před válkou. I v biblickém příběhu Vánoc jsou mnozí na cestě. Ježíš ces-
tuje s Marií do města Davidova, z betlémských strání přicházejí pastýři a z dale-
kého východu mudrci. Nicméně tou nejdůležitější cestou je cesta Ježíše, Božího 
Syna, do tohoto světa, k nám. On přišel, aby nám podal ruku pomoci a záchrany. 
Znovu nás zve, abychom tuto podanou ruku s vírou přijali a dali Mu prostor 
ve svém životě. A také nás zve, abychom my tu svoji ruku podali těm, kdo to tak 
moc potřebují. A když tu Boží ruku přijímáme a tu svoji dáváme, pak zažíváme 
vskutku radostný život, radostné Vánoce. A to vám ze srdce přeji!”


Požehnání Třinečanům
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Severní Morava a Slezsko jsou, 
pokud jde o vánoční zvyky a tra-
dice, velmi rozmanité. Valašsko, 

La šsko,  čás t  S lezska ,  Tě š ínsko, 
Jablunkovsko a severozápadní Slovensko 
patřily historicky k jednomu kulturnímu 
okruhu. Na Těšínsku se mísil živel český, 
německý, polský a židovský. Vánoční hry, 
koledy, písně a obchůzky dům od domu 
jsou sice doložitelné již ve 14. století, 
v těch nejstarších však přetrvávaly zvyky 
z doby pohanské. Původní radost ze slu-
novratu a nového jara vystřídalo narození 
Krista a naděje ve spasení. Vánoční tra-
dice byly velmi živé až do první světové 
války, po ní však značně upadly.

Vánoční stromek
Tradice rozsvícených vánočních stromků 

se ve Slezsku objevila poměrně pozdě, 
v roce 1870, a přinesli ji s sebou přistě-
hovalci z Německa. V Brémách měli napří-
klad první stromek ozdobený sladkostmi už 
v roce 1570. Původně se stromky stavěly 
a zdobily jen v kostelích, později ve šlechtic-
kých a měšťanských rodinách. Na Těšínsku 
byl zaznamenán první vánoční stromek až 
v roce 1900. V našem regionu se koncem  
19. století objevil zvyk dávat snítky jehlič-
nanů ozdobené pentlemi v domech na nej-
různější místa, často je lidé vetkli za svaté 
obrázky. Říkalo se jim „ščesti” anebo 
„ščedrák”, na Těšínsku pak „polaznička”. 
Větvička měla ochrannou funkci.

Štědrovečerní kapr
O Štědrém večeru nesmí chybět na stole 

kapr, bez tohoto jídla si nelze představit 
Vánoce. Jde ovšem o tradici velmi mla-
dou, přibližně z druhé poloviny 19. století. 
A opět byl tento zvyk na naše území pře-
vzatý z Německa. Křesťané u nás považovali 
kapra a ryby vůbec za jídlo postní, pro bohatý 
vánoční stůl nevhodné. Ve velké části severní 
Moravy a Slezska, kde se vyskytovaly rybníky,  
patřil totiž kapr mezi nejběžnější ryby. Kolem 
roku 1900 už byl kapr považován výhradně 
za rybu vánoční, nejpíš právě proto, že v té 
době to byla jedna z nejlevnějších ryb.

Tradiční jídlo
Ve druhé polovině 19. století začínala 

štědrovečerní večeře ponejvíce hrachovou 
polévkou. Dále se podávala kaše, hlavně 
krupičná. Obvyklé bylo zelí s máslem, 
někdy smažený kapr. Zvláštností byl pře-
devším štědrovečerní oplatek pomazaný 
medem, jenž měl v rodině zajistit lásku. 

Šlo vlastně o symbol přijímání svaté hos-
tie. V našem kraji byla oblíbená štědrove-
černí omáčka ze sušených švestek, říkalo 
se jí „sladká mačka” anebo také „bryja”. 
Dělala se ze smažené zeleniny, povidel 
nebo sušených švestek, perníku, man-
dlí, rozinek a koření, k ní se přikusovala 
vánočka. V dalších svátečních dnech už 
samozřejmě nechyběly rozmanité pečeně, 
sladkosti a různé nápoje.

Dárky
Vánoční dárky jsou zvyk novější. Podle 

dobového tisku z roku 1889 bylo nejčas-
tějším vánočním dárkem té doby oblečení 
a vůbec věci praktické. Teprve v roce 1908 
se už dostalo, pokud jde o děti, na hračky. 
Děti nacházely pod stromečkem povět-
šinou potřeby do školy – pastelky, tužky 
a pera, penál či školní brašnu. Následovaly 
„předměty ku sportování vhodné”, napří-
klad brusle, sáňky, lyže, dokonce už i kopací 
míč. Noviny si pochvalovaly, jak dobře jdou 
na odbyt panenky a šatičky k nim, čímž 
se dívky „přivádějí skrze hru mezi dobré 
hospodyně”. V době první republiky byly 
u chlapců oblíbené stavebnice, autíčka, 
lokomotivy a  letadla. Nejvzácnějšími 
(a notně drahými) „hračkami” pro dospělé 
byla za první republiky rádia a pro ženy 
pak šicí stroje. Velmi ceněnými dárky té 
doby i pro méně majetné byly po spuštění 
elektrárny v Třebovicích elektrospotřebiče, 
především vařiče a stolní lampy.

Na Těšínsku a Jablunkovsku měly dárky 
skromnější charakter. Hospodář pořizoval 
věci, které byly důležité pro práci, a děti 
dostávaly hračky vyřezávané z polínek, např. 
náznak dřevěné panenky, koníky, vojáčky 
apod. Ženy byly odměňovány dárky vesměs 
praktickými, a to dřevěnými nebo hliněnými 
nádobami nebo nějakým hezkým doplňkem 
ke kroji.


Zdroj: Muzeum Třineckých železáren 
a města Třince

Staré vánoční tradice ve Slezsku
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Zimní období se nám pomalu blíží 
a co můžeme čekat? Sníh, náledí… 
Město je na toto období připraveno 

a zimní údržba se bude opět řídit schvá-
leným plánem.    

Plán zimní údržby obsahuje podrobný 
přehled udržovaných komunikací, chodníků, 
schodišť, lávek a autobusových zastávek 
včetně lhůt, dokdy musí být údržba pro-
vedena. V Třinci se to týká cca 1,2 milio-
nu m2 (to je cca 225 kilometrů) komuni-
kací, zhruba 150 tisíc m2 (67 kilometrů) 
chodníků, 5 tisíc m2 (1,7 kilometru) schodů 
a přes 4 tisíce m2 zastávek.  

Plán na období 2022–2023 je k nahléd-
nutí na internetových stránkách statutár-
ního města Třince https://www.trinecko.
cz/zimni-udrzba-silnic/d-34687. Zde 

najdete i informaci, kdo je za tu kterou kon-
krétní komunikaci zodpovědný. Je potřeba 
si uvědomit, že ne všechny cesty a chod-
níky jsou v majetku města. Některé vlastní 
stát, kraj či třeba soukromníci a v případě 
potřeby je potřeba se obracet na ně. 

S dotazy nebo připomínkami ohledně 
zimní údržby komunikací se obracejte 
prostřednictvím tel. č. 775 772 990 
na dispečink zimní údržby. Ten je v pro-
vozu od 15. 11. 2022 do 31. 3. 2023. 
Případně kontaktujte pracovníka magis-
trátu Třince, a to Bc. Romana Kantora  
(tel.: 558 306 299, e-mail: roman.kantor@
trinecko.cz).

Pár čísel na závěr
Pro zajímavost zveřejňujeme pár čísel, 

která svědčí o tom, že počasí bylo loni 

„sypačům a  údržbářům” nakloněné. 
V loňském roce bylo chemickým posypem 
ošetřeno přes 38 milionů m2, v předchozí 
zimě 2020–2021 to bylo téměř 71 milio- 
nu m2. Pluhem bylo loni ošetřeno cca  
22 milionů m2, předloni to bylo přibližně  
62 milionů m2. V období vyššího spadu 
sněhu se vyjíždí na okruhy i opakovaně. 

Spotřeba soli činila loni cca 500 tun, 
předloni to bylo více než 1 000 tun. 
V případě inertního posypu šlo loni o cca  
730 tun a předloni o cca 1 100 tun. 
Celkové náklady na  uplynulou zimní 
údržbu, do které se negativně promítly 
zvýšené ceny paliv a posypových hmot, 
představovaly více než 10,3 milionu korun, 
předloňská zimní údržba vyšla na více než  
15 milionů korun. 

Uvidíme, co nás čeká letošní zimu.  

Na zimní údržbu jsme dobře připraveni

Po dokončení zajištění břehových svahů 
potoka Líštnice, kde vznikly nové opěrné 
zdi v celkové délce 125 běžných metrů, 
přistoupilo město k zajištění břehových 
svahů řeky Olše, a to na dvou samostat-
ných úsecích na ulici Břízová. 

Celkem se jednalo o délku cca 110 
běžných metrů. Stavební práce tu začaly 
v červnu 2022 a skončily v polovině lis-
topadu 2022. Po dokončení prací je ulice 
Břízová průjezdná pro automobily i cyklisty. 
Investiční náklady na uvedená opatření činily 

cca 10 milionů korun. „Město vyhodnocuje 
další místa na našem území, kde by bylo 
žádoucí zajistit břehové svahy, a bude 
v těchto investicích postupně pokračo-
vat i v dalších letech,” uvedla primátorka 
Věra Palkovská. 

Zpevňování břehů Olše a Líštnice, 
ke kterým došlo v posledních letech, před-
stavuje značnou zátěž pro rozpočet města. 
Jde o několik desítek milionů korun, ale 
udělat se to musí – pro zajištění stability 
místní komunikace a zajištění bezpečnosti 
dopravy a pohybu chodců. 

Novela zákona č. 300/2008 Sb., 
o elektronických úkonech a autorizo-
vané konverzi dokumentů, přinese od  
1. ledna 2023 velkou změnu v pra-
vidlech zřizování datových schránek 
fyzických osob, právnických osob, 
podnikajících fyzických osob a autori-
zovaných osob.

V posledních dnech se na náš živnos-
tenský úřad obrací stále více osob, pod-
nikatelů, kteří se dotazují, jak to bude se 
zřizováním a fungováním datových schrá-
nek po novém roce. 

Co je to datová schránka (DS) a k čemu 
slouží? Kdy se budou datové schránky zřizo-
vat? Podnikám a datovou schránku mám již 
zřízenou – bude mi zřízená nová? Datovou 
schránku nechci – co mám udělat, aby mi 
datová schránka zřízena nebyla?

Na tyto a další dotazy odpoví pracov-
níci živnostenského úřadu magistrátu 
našeho města na tel. čísle 558 306 243. 
„Všechny potřebné informace k datovým 
schránkám najdete na webových stránkách 
města,” doplnila tajemnice magistrátu 
Jana Fojcik Gawlasová. 


Město zajistilo svahové břehy Olše

Datová schránka od 1. ledna dozná změn
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MY TAM BUDEME,

PŘIJDEŠ TAKY?MY TAM BUDEME,

PŘIJDEŠ TAKY?

16. 12. 2022

8.30 – 19.00 hodin

ŽIVÝ
BETLÉMŽIVÝ
BETLÉMŽIVÝ
BETLÉMŽIVÝ
BETLÉM

MUZEUM Třine
ckých

železáren
a města TřinceMUZEUM Třine

ckých
železáren
a města Třince

děti do 3 let zdarma
děti předškolního věku 15,- Kč
děti 30,- Kč
studenti a důchodci 35,- Kč
dospělí 45,- Kč
rodinné vstupné 70,- Kč

VSTUPNÉ:

historická řemesla, drátenictví, řezbářství, 
košíkářství, kovářství, zdobení perníků, 

zpracování vlny, výroba provazů a oplatek, 
vánoční dekorace a malování baněk

VÁNOČNÍ DĚTSKÁ DÍLNA

CELODENNÍ PROGRAM
velký kontakt s publikem zajistí

moderátor Honza Gavelčík
INFINITY / středověké Vánoce a tance

KLAUNI Z BALÓNKOVA

www.muzeumtz.cz, muzeum@trz.cz, 558 535 882

8.30 a 11.30

DIVADLO KORÁB / Brno 
BETLÉM ANEB PUTOVÁNÍ ZA HVĚZDOU

9.30

varietní vystoupení klaunů
ŠAŠKÁRNY / VÁNOČNÍ ZVĚŘINEC

10.00
HUDEBNÍ PASTELKOVÁNÍ 

10.30

vyhodnocení dětské soutěže 26. ročník
– vánoční písně 

BETLÉM, JAK HO UMÍM JÁ!

ZUŠ TŘINEC 

12.30 - 14.00

kouzelnické vystoupení 
KOUZELNÝ KUFR 

ODPOLEDNÍ PROGRAM
14.30

STŘEDOVĚKÉ TANEČNÍ KROKY

15.00
HUDEBNÍ PASTELKOVÁNÍ

15.30
KRÁLOVNA A ŠAŠEK

16.00
MUZIKA POTASZ

16.30

DIVADLO KORÁB / Brno

BETLÉM 
ANEB PUTOVÁNÍ ZA HVĚZDOU

17.30
VÁNOČNÍ SONGY

DOPOLEDNÍ PROGRAM

VÁNOČNÍ OHNĚ

starstrinec.cz 

Otevírací doba během svátků
krytý bazén sauna sportovní hala

SO a NE 24. a 25.12. zavřeno zavřeno zavřeno

PO 26.12. 6–21 12–21 6–21

ÚT 27.12. 6–21 10–21 6–21

ST 28.12. 6–21 10–21 6–21

ČT 29.12. 7–21 10–21 6–21

PÁ 30.12. 6–21 10–21 6–21

SO 31.12. 6–18 10–18 6–18

NE 1.1. 10–21 10–21 10–21

KRYTÝ BAZÉN • SPORTOVNÍ HALA
SAUNA • OSTATNÍ SPORTOVIŠTĚ

Vánoční peněženky

Konzumace
v restauraci
K
vvvvvv Dvě hodiny 

ve sportovní

hale

K umK

Deset vstupů na krytý bazén
nnnnnnnnnna 

Deset vstupů 

do sauny
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Klidně i z prostředí domova si můžete 
dohodnout návštěvu magistrátu 
našeho města. Díky online rezer-

vačnímu systému, který najdete na strán-
kách www.trinecko.cz, si můžete vybrat 
volný termín a objednat se pro rychlé 
vyřízení vašeho požadavku. Především 
ve dnech, kdy úřady praskají ve švech, se 
tak vyhnete čekání na vyřízení vaší žádosti. 
Zamluvit si schůzku můžete i 2 měsíce 
dopředu v přesně stanoveném dni a hodině! 
Pak už jen přijdete a svou věc vyřídíte. 

„Rezervační systém umožní vstou-
pit do prostředí, kde budete zavedeni 

do systému a na zvolené agendě ve zvo-
lený čas budete přednostně odbaveni. 
Vybírat můžete z aktivně nabídnutých 
agend, přičemž aktivní agenda je ta, 

která po najetí kurzorem změní barvu. 
Dohodnout si tak můžete přednostní 
návštěvu pokladny, domluvit si záležitosti 
týkající se občanských nebo řidičských 
průkazů, cestovních dokladů, registrace 
vozidel a podobně,” uvedla tajemnice 
magistrátu Jana Fojcik Gawlasová.   

V odkazu „Stav služeb” vidíte v reálném 
čase vytíženost jednotlivých agend. Tato 
data jsou každou minutu aktualizována, 
takže podle počtu ostatních čekajících  
klientů na jednotlivých agendách si můžete 
udělat vlastní předpoklad svého odbavení. 
Rezervační systém rovněž umožňuje pře-
dem dohodnutou schůzku zrušit.  

Dohodněte si schůzku online

Jsem mateřská škola na Bezručově 
ulici v Třinci, tzv. Bezručka. Už nejsem 
ta ošklivá, nenápadná, šedá budova, ale 
mohu se pyšnit novým kabátem, stejným, 
jako má i moje krásná starší sousedka, 
velká základní škola. 

Kromě toho, že jsem teď navenek hezká, 
jsem také ekologičtější – mám novou zatep-
lenou fasádu i střechu, z níž se mi dešťová 
voda odvádí do nové vsakovací jímky. Mé 

vnitřní prostory chrání venkovní okenní 
žaluzie a na obou odděleních dýchám čistý 
vzduch přes rekuperační jednotky. Nově 
mám zařízenou i logopedickou třídu, která 
je teď vzdušnější a prostornější a je vyba-
vena novým nábytkem a podlahami.

Mají ze mě radost děti i paní učitelky! 
Pevně věřím, že v novém kabátě pro ně 
bude každá následující zima přívětivější 
a horké letní dny budou snesitelnější.

Jana Sližová, MŠ Bezručova, Třinec 

Okresní správa sociálního zabezpečení Frýdek-Místek upozorňuje své klienty, že odloučené pracoviště OSSZ v budově Úřadu práce  
v Třinci upravuje od 31. října 2022 až do odvolání z provozních důvodů úřední hodiny. Úřední hodiny nově stanoveny takto:

Popřípadě můžete kontaktovat OSSZ Frýdek-Místek na číslech 558 604 700, 558 604 719 nebo 558 604 704.  
Veškeré záležitosti zde lze vyřídit v úředních dnech v sídle OSSZ, ul. Palackého 115, Frýdek-Místek, takto: 

Připomínáme občanům, že odloučené pracoviště Okresní správy sociálního zabezpečení (OSSZ) Frýdek-Místek již nesídlí 
v budově Magistrátu města Třince, ale od 1. září 2021 se nachází v bývalé budově Policie ČR v Třinci (nyní budova Úřadu práce). 

Agendu důchodového pojištění proto vyřídíte tam.  

Pondělí ZAVŘENO Úterý POUZE OBJEDNANÍ KLIENTI Středa ZAVŘENO Čtvrtek POUZE OBJEDNANÍ KLIENTI Pátek ZAVŘENO

Pondělí 8:00–17:00 Úterý NA OBJEDNÁVKU Středa 8:00–17:00 Čtvrtek NA OBJEDNÁVKU Pátek ZAVŘENO

Mateřská škola Petra Bezruče je v novém kabátu

Důležité upozornění pro klienty OSSZ Frýdek-Místek

Provozní doba sběrného dvora
Sobota 24. 12. ZAVŘENO Pondělí 26. 12. ZAVŘENO (areál Tyrská bude v provozu pouze za účelem zajištění interních služeb v rámci společnosti)

27.–30. 12. 7:00–15:00 hod. (zkrácená pracovní doba) sobota 31. 12. ZAVŘENO

Provoz magistrátu
pátek 9. 12. zavřeno (z technických důvodů pro veřejnost zavřeno) Pondělí 26. 12. ZAVŘENO pátek 30. 12. ZAVŘENO (pro veřejnost úřad uzavřen)
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Zůstáváte o Vánocích věrní kaprovi, 
vinným klobásám a dokřupava 
usmaženým řízkům, nebo ctíte 

vlastní rodinné recepty? Ve většině případů 
se svátky bez oleje a tuku v kuchyni neobej
dou. Leckde se ho za těch pár dnů spotře-
buje jako jindy za celý rok. O to důležitější 
je ani v době vánočního shonu nevzdávat 
snahu použité oleje vytřídit, aby neškodily 
v potrubí a mohly dál sloužit jinde.

Je jasné, že vánoční olej neškodí víc 
než ten z jiných částí roku. Jen ho zkrátka 

bývá hodně – a naopak času na všechno 
ještě méně, takže člověk občas zapomene 
na svá dobrá předsevzetí. Přelít použitý 
olej či sádlo z pánve, pekáče nebo friťáku 
do staré PET lahve přitom zabere sku-
tečně jen chvilku a ušetří toho mnohem 
víc, než by se na první pohled mohlo zdát.

Můžete k  němu navíc př idat také 
všechny další použité oleje a tuky, které 
se během svátků na vašem stole objeví, ať 
už jde o zbylé olejové zálivky z nakláda-
ných dobrot či ze salátů, nejrůznější mari-
nády nebo třeba pevné tuky zapomenuté 

v lednici ještě z předvánočního pečení 
cukroví.  

Vánoční procházka s olejem
Tradice dodržované během Vánoc má 

každá rodina jiné. Jedna by ale mohla být 
společná všem. Až naplníte láhev použitým 
olejem, dobře ji zašroubujte a udělejte si 
s ní malý výlet k popelnici s růžovým víkem 
a logem Třídímolej.cz. Schválně, kolik sou-
sedů u ní letos potkáte? 

A na Silvestra si můžete dát další předse-
vzetí: Do nového roku s čistými trubkami! 

Proč jsme na ustavujícím zastupitelstvu byli proti?
Nejprve mi dovolte Vám všem poděkovat za podporu a hlasy, 

které jste nám dali. Vašich 62 958 hlasů, což je nárůst oproti 
roku 2018 o téměř 60 procent, jsme proměnili v zisk 8 mandátů.

A teď k těm smutnějším zprávám. Životní úroveň obyvatel v České 
republice je stále horší, ekonomika dostala ránu za doby covidových 
restrikcí, tak i teď kvůli bezprecedentnímu útoku Ruska na Ukrajinu. 
Nějak se uskromníme, spolu to zvládneme, upleteme svetry, jenže 
čím dál tím více obyvatel upadá do energetické chudoby.

Energetickou chudobou jsou v Česku ohroženy stovky tisíc lidí. 
Nejčastěji jde o seniory, vícečlenné rodiny nebo samoživitele. 
Jejich situace se projevuje zejména neschopností přiměřeného 
vytápění, vysokými výdaji nad 40 procent disponibilních příjmů 
nebo problémy s placením účtů.

V pátek 4. 11. 2022 proběhlo ustavující zastupitelstvo města 
Třince. Na tomto zastupitelstvu se tradičně volí nové vedení města. 
Respektujeme výsledek voleb i ustanovení aktuálního složení koa-
lice, co ale nemůžeme akceptovat je navýšení počtu náměstků ze 
současných dvou na čtyři. Nemůžeme po občanech chtít, ať se 
šetří a na druhou stranu přidávat placená místa.

Proto všichni zastupitelé za Hnutí ANO, Nezávislí i ČSSD hla-
sovali proti tomuto návrhu.

Slibuji i vám, že udělám všechno pro to, abychom pomohli oby-
vatelům města Třince v této těžké době a aby bylo v Třinci zase 
líp! Děkuji za vaši důvěru.

A teď zpátky do práce!
Patrik Bocek, ANO 2011

Vánoční třídění oleje

Okénko pro zastupitele 

Připomínáme občanům, kteří ještě neuhradili poplatek za svoz 
komunálního odpadu, že místní poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství za druhé pololetí 2022 byl splatný  
k 31. 10. 2022.

V případě nejasností nebo pochybností se můžete obrátit na pra-
covnice magistrátu: Pavlínu Motykovou (558 306 262) nebo 
Martinu Janikovou (558 306 264). 


Nový autobusový záliv je nyní k dispo-
zici u Integrovaného výjezdového centra. 
Na autobusových zastávkách jsou v obou 
směrech nově umístěny skleněné přístřešky 
z ocelové nosné konstrukce. Přístřešky 
jsou doplněné lavičkou po celé délce. Při 
realizaci nebyly opominuty ani požadavky 
odboru životního prostředí a zemědělství 
na ochranu ptáků a prosklené plochy 
jsou opatřeny speciálními prvky. Stavba, 
která přispěje ke zvýšení bezpečnosti 

a plynulosti dopravy, vyšla na cca 3,7 milio- 
nu korun. 

Celkem je na území statutárního města 
Třince 110 autobusových zastávek a na 35 
z nich byla provedena výstavba autobuso-
vého zálivu. Jedná se zejména o zastávky, 
které jsou umístěny na silnicích I. třídy,  
II. třídy, III. třídy a na frekventovaných 
místních komunikacích (např. ulice Lidická 
a další). 

Nezapomněli jste na poplatek za svoz komunálního odpadu?

Nový autobusový záliv na Frýdecké
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Krátce po  vyhlášení výsledků 
komunálních voleb pro volební 
období 2022 až 2026 se nové 

vedení města (Osobnosti pro Třinec, 
KDU-ČSL a Spolu pro Třinec) dohodlo 
na rozdělení práce a kompetencí a vytvo-
řili jsme programové prohlášení na období 
2022–2026, které vychází i z volebních 
programů jednotlivých subjektů. Priority 
v něm obsažené jsou reálné, řada z nich 
už je rozpracovaná, a povedou k dalšímu 
rozvoji města. 

Koaliční programové prohlášení 
•	 Minimalizace dopadů energetické krize
•	 Optimalizace energetické obsluž-

nosti, včetně modernizace veřejného 
osvětlení

•	 Krizová připravenost
•	 Dostupnost lékařské péče (přede-

vším stomatologie, pediatrie a prak-
tického lékařství)

•	 Další rozvíjení městské infrastruktury – 
vodovody, chodníky, cyklostezky

•	 Optimalizace hospodaření s vodou
•	 Dluhové poradenství + finanční 

gramotnost
•	 Podpora inovativních a strategických 

řešení rozvoje města
•	 Bezdomovectví
•	 Podpora výstavby nových bytů 
•	 Javorový
•	 Pokračování v efektivním využití 
	 parkovacích míst
•	 Podpora sportu a volnočasových 

aktivit dětí a mládeže

•	 Moderní a vstřícná komunikace 
magistrátu 

•	 Prohloubení komunikace s osadními 
výbory a občany příměstských částí

•	 Rozšíření a modernizace sportovní 
infrastruktury pro veřejnost

•	 Zvýšení funerální kultury v Třinci
•	 Zachování široké sítě sociálních 

služeb a zavedení bezbariérového 
senior-taxi

•	 Podpora moderních trendů výuky 
a modernizace školských zařízení

•	 Noční život mimo obytné zóny
•	 Odpočinkové zóny a hřiště
•	 Modernizace kina
•	 Vytvoření kulturní strategie  
	 

Priority vedení města: 2022–2026

Město Třinec poskytuje ze svého fondu rozvoje bydlení každý rok půjčky 
občanům našeho města, kteří jsou vlastníky bytů, rodinných a bytových domů.

Letos poskytlo město Třinec úvěry převážně na pořízení tepelných čerpadel, 
fotovoltaiky, na obnovu střechy nebo prohloubení stávající studny. Pro rok 2022 
vyčlenilo město na úvěry částku ve výši 1 500 000 Kč, výši úvěru pro rok 2023 
bude schvalovat zastupitelstvo na svém zasedání 13. prosince letošního roku.

Veškeré informace najdete na webových stránkách města, nebo můžete 
kontaktovat Mgr. Kateřinu Potůčkovou – tel. 558306174, e-mail: katerina.
potuckova@trinecko.cz. 

Informace o konání honů
V honitbách v obvodu města Třince 

začala sezona společných lovů na drob-
nou zvěř. 

Myslivecký spolek Javorový Oldřichovice 
pořádá hon v sobotu 17. 12. 2022 
v  lokalitě Rovňa a Myslivecký spolek 
Grodisko pořádá ve stejném termínu hon 
na Jahodné, v Kojkovicích a ve Vrožné. 

Přestože zákon ukládá myslivcům dodr-
žovat při střelbě maximální obezřetnost, 
pokládáme informaci o pořádaných honech 
za důležitou pro předcházení nehodám, 
způsobeným střelbou. 

Město půjčí občanům. Třeba na zateplení

Od začátku února 2022 probíhají pra-
videlná metodická a diskusní setkání 
pracovních skupin z  řad odborníků 
zaměřených na čtenářskou gramotnost, 
polytechniku a digitalizaci, matematickou 
gramotnost, rovné příležitosti, financování 
a kariérové poradenství. To vše v rámci 
projektu MAP III aneb „Místní akční plán 
III v ORP Třinec (reg. č. CZ.02.3.68/0.0
/0.0/20_082/0021138)”. 

„MAP podporuje společné plánování 
a sdílení aktivit na celém území ORP Třinec 
za účelem zlepšení kvality místního vzdě-
lávání jak ve školách, tak u neformálních 
vzdělavatelů,” vysvětlil náměstek primátorky 
Radim Kozlovský.

Diskuse na téma, jak vést děti ke čtení 
a udržet je u knížek, to byl klíčový bod pro 
metodické setkání pedagogů, rodičů a apro-
bovaných odborníků v Knihovně v Třinci. 
Z dalších aktivit projektu stojí za zmínku 
metodické setkání Kariérové poradenství 4x 
jinak, určené všem, kteří se věnují kariéro-
vému poradenství na školách. Naopak v rámci 
pracovní skupiny pro rovné příležitosti měli 
pedagogičtí pracovníci možnost nahlédnout 
do prostor Střední, základní a mateřské školy, 
Jablunkovská 241, Třinec, a seznámit se 

s jejími nově zrekonstruovanými prostory. 
Zároveň zde proběhlo diskusní setkání členů 
školních poradenských týmů.

„A  co čeká MAP v  nejbližší době? 
Zaměříme se na to, jak připravit děti k přijí-
macím zkouškám z matematiky a nabídneme 
odborné setkání na téma užitečné aplikace 
ve výuce,” plánuje Radim Kozlovský. 

Více informací o projektu a realizovaných 
aktivitách najdete na facebooku a webových 
stránkách projektu. 


MAP III v plném proudu
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Město půjčí občanům. Třeba na zateplení

Statutární město Třinec opět pod-
poří tentokrát již sedmý ročník 
Třineckých adventních podve-

čerů a pomůže tak zpříjemnit čekání 
na letošní Vánoce. Zastavte se v před-
vánočním shonu v adventním městečku 
a přijďte si užít sváteční romantickou 
atmosféru na náměstí Svobody v Třinci. 
Tradiční podvečery začaly v  neděli  
4. prosince a skončí v neděli 18. prosince 
2022. Pořadatelem a organizátorem akce 
je tým COFFEE & COCTAIL BAR DESTINY.  

Každý den Vás přivábí vůně různých druhů 
punčů, svařeného vína i domácích „placků”, 
zakoupit si můžete sladké i slané dobroty 
a drobné vánoční dekorace a dárky. Malí 
i velcí budou mít nově možnost rozeznít 
„zvoničku přání”.

„Dva roky se ze známých důvodů oblí-
bené podvečery konat nemohly. Věřím, že 
si jich letos užijeme naplno. Město opět 
vytvoří pořadatelům potřebné zázemí pro 
hudební produkci a program a bude se podílet 
na pokrytí nákladů na elektrickou energii,” 
uvedla primátorka města Věra Palkovská 

a dodala: „Předvánoční čas v Třinci začne 
prakticky výstavbou betlému a rozsvíce-
ním vánočního stromu v rámci Třineckého 
mikulášského jarmarku v neděli 27. listopadu 
na náměstí Svobody. Slavnostní výzdobu 
v Třinci nebudeme letos nijak omezovat, ale 
s ohledem na současnou situaci nebudeme 
světelnou výzdobu rozšiřovat o další prvky. 
K energeticky úspornějším řešením vánoční 
výzdoby chceme ovšem přistoupit  tak, aby 
občané nebyli ani v současné složité situaci 
o radost z Vánoc ochuzeni.”     

 Během patnácti dnů v době adventní 
mohou účastníci postupně zhlédnout vždy 
v 16 a 18 hodin na třicet atraktivních, nej-
častěji hudebních vystoupení, o která se 
postarají začínající umělci či profesionálové, 
děti třineckých základních uměleckých škol, 
místní kapely a sbory (Drnkálisti, Cafe ´80, 
Dr. Ong, Chór męski Gorol) či umělci z blíz-
kých i vzdálených regionů naší země (Fleret, 
The Silver Spoons, Eddie Stoilow, Voxel, So 
Fine, Cimball Hell Band).

V sobotu 17. prosince bude adventní měs-
tečko otevřeno již od 13 hodin. Připraven 
bude pětihodinový hudební maraton s TV 

Óčko, včetně doprovodného programu. 
Letos si poprvé přijdou na své i fanoušci 
zimních sportů. Ve středu 7. prosince vyroste 
na volné části plochy náměstí biatlonová 
laserová střelnice, kde si zájemci budou moci 
vyzkoušet střelbu na terče. A po třech letech 
všechny znovu „pekelně pobaví” Krampus 
masky – čerti.cz (15. prosince). 

Vstup na akce Třineckých adventních pod-
večerů je zdarma. Těšíme se na vás! 

 

Třinecké adventní podvečery 2022

V současné době probíhá tvorba kon-
cepce nového Střednědobého plánu roz-
voje sociálních služeb statutárního města 
Třince na období let 2024 až 2026. 

Pokud byste vnímali nějakou nena-
plněnou potřebu v oblasti sociálních 
služeb, zašlete své podněty na adresu: 
vlastimil.starzyk@trinecko.cz. 

Milí čtenáři,
spolu s našimi dlouhodobými i novými 

partnery jsme pro Vás připravili v rámci 
kampaně Jsem čtenář řadu krásných 
cen, které budete mít možnost vyhrát, 
když se zapojíte. První losování výherců 
se koná 9. prosince, ale tím zdaleka 
nekončíme! 

Mrkněte se na https://knihovnatrinec.
cz/jsem-ctenar/, kde se dozvíte více.

Děkujeme Vám za  přízeň v  roce 
2022 a věříme, že se budeme potkávat 
i v roce příštím jak u nás, tak u některého 
z našich partnerů. 

Vaše Knihovna Třinec

Tvoříme koncepci  
rozvoje sociálních služeb

Kampaň Jsem čtenář  
je opět tady! 
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HARMONOGRAM SVOZU SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO A BIOLOGICKÉHO ODPADU PLATNÝ OD 1. 1. 2023
SVOZ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU – LICHÉ TÝDNY / SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU – SUDÉ TÝDNY
SVOZOVÝ DEN ČÁST MĚSTA LOKALITA

PO

Staré Město 1. máje, Černá, Dvořákova, Erbenova, Husova, Poštovní, Revoluční, Smetanova, 
Staroměstská, Třanovského, Mánesova 

Kamionka Hutnická, Na Vyhlídce, Požárnická, Přátelství, Svornosti, Výstavní,  
Oldřichovická, Slunečná

Lyžbice Jablunkovská (stará cesta)
„za tratí” Jeřabinová, Břízová, Olšová, Růžová, Šeříková, Lípová, Polní, U Splavu, Žižkova
Oldřichovice Tesla, směr Guty, směr Dušinec
Guty

ÚT

Oldřichovice Tyrská, Větrník, podél staré silnice I/11
Staré Město Hřbitovní, Nádražní, Borek
Dolní Líštná Dolní Líštná, Sosna
Lyžbice (BIO* svoz v pondělí) Lužní*, Na Kopci*, Nábřežní*, Rybářská*, Vysoká*, Lyžbická*
Horní Líštná

ST

Staré Město Bezručova, Frýdecká, Lesní, Rovná, Tyršova, Tyrská, Větrná, Zelená
Osůvky Osůvky, Český Puncov
Terasa (BIO* svoz v pondělí) Beskydská*, Dukelská, Horní*, Máchova, Na Zátiší*, Školní*
Kojkovice
Karpentná

ČT
Oldřichovice směr Tyra, směr Kozinec, směr Karpentná, Centrum, Podgruň
Tyra
Nebory

PÁ

Podlesí
Konská (strana od Balin)
Kanada
Odlřichovice Ves, Závist, Roveň, Podvrch

* Svoz biologického odpadu (BIO) u označených ulic se provádí vždy v pondělí.					   
Svoz biologického odpadu v měsících leden, únor, prosinec probíhá 1x měsíčně (2., 6., 50. týden roku 2023). 				  
Svozy ve státní a ostatní svátky se provádějí v plánovaných termínech kromě 1. 1. 2023 a 25. 12. 2023.					   
Občané přistaví nádobu ze svého stanoviště na předem stanovené místo svozu (místo nakládky poblíž komunikace)  
v příslušný den svozu na 6:00 hodin ráno. 					   

HARMONOGRAM SVOZU TŘÍDĚNÉHO ODPADU V PYTLÍCH PLATNÝ OD 1. 1. 2023

Část města Upřesnění lokality Svozový 
den

Datum svozu 
(pytle připravte k odvozu nejpozději v 6:00 h.)

Nebory
PO 23. 1., 20. 2., 20. 3., 17. 4., 15. 5., 12. 6., 10. 7., 7. 8., 4. 9., 

2. 10., 30. 10., 27. 11., 26. 12.*Kojkovice
Borek
Osůvky

ČT 26. 1., 23. 2., 23. 3., 20. 4., 18. 5., 15. 6., 13. 7., 10. 8.,  
7. 9.,  5 .10.,  2. 11., 30. 11., 29. 12.*Český Puncov

Konská (strana od Balin)

Karpentná PO 2. 1., 30. 1., 27. 2., 27. 3., 24. 4., 22. 5, 19. 6., 17. 7.,  
14. 8., 11. 9., 9. 10., 6. 11., 4. 12.

Kanada
PÁ 6. 1., 3. 2., 3. 3., 31. 3., 28. 4., 26. 5., 23. 6., 21. 7., 18. 8., 

15. 9., 13. 10., 10. 11., 8. 12.Podlesí

Guty PO 9. 1., 6. 2., 6. 3., 3. 4., 1. 5., 29. 5., 26. 6., 24. 7., 21. 8.,  
18. 9., 16.10., 13. 11., 11. 12.

Kamionka, Terasa

Přátelství, Svornosti, Hutnická,  
Na Vyhlídce, Požárnická, Výstavní,  
Oldřichovická, Slunečná, Horní, Na Zátiší, 
Školní, Beskydská, Máchova

ST 11. 1.,  8. 2., 8. 3.,  5. 4.,  3. 5., 31. 5., 28. 6., 26. 7.,  
23. 8., 20. 9., 18. 10., 15. 11., 13. 12.

Lyžbice Jablunkovská (stará cesta), Lužní, Na Kopci, 
Nábřežní, Rybářská, Vysoká, Lyžbická

Lyžbice „za tratí” Jeřabinová, Břízová, Olšová, Růžová,  
Šeříková, Lípová, Polní, U Splavu, Žižkova

Dolní Líštná Dolní Líštná, Sosna
PÁ 13. 1., 10. 2., 10. 3., 7. 4., 5. 5., 2. 6., 30. 6., 28. 7.,  

25. 8., 22. 9., 20. 10., 17. 11., 15. 12.Horní Líštná

Staré Město

Husova, Větrná, Zelená, Lesní, Rovná, 
Bezručova, Frýdecká, Revoluční, Černá, 
Mánesova, Dvořákova, Erbenova, 1. máje, 
Poštovní, Třanovského, Smetanova

ČT 12. 1., 9. 2., 9. 3., 6. 4., 4. 5., 1. 6., 29. 6., 27. 7., 24. 8.,  
21. 9., 19. 10., 16. 11., 14. 12.

Tyra PO 16. 1., 13. 2., 13. 3., 10. 4., 8. 5., 5. 6., 3. 7., 31. 7.,  
28. 8., 25. 9., 23. 10., 20. 11., 18. 12.

Oldřichovice ÚT 17. 1., 14. 2., 14. 3., 11. 4., 9. 5., 6. 6., 4. 7., 1. 8., 29. 8.,  
26. 9., 24. 10., 21. 11., 19. 12.

*Svozy v 52. týdnu budou posunuty o jeden den.


